

Выходит с мая 1936 г.

СОВЕТСКОЕ

Общественно-
политическая
газета
Кежемского района

1997 г.
31
АВГУСТА
106 (8176)

Воскресный
выпуск

ДЕДИНАРЬ

А что у нас

ВПЕРЕДИ - НОВЫЕ ВСТРЕЧИ

ПОДОШЛИ к концу летние каникулы. Ребята отдохнули, набирались сил и здоровья, но а взрослые по мере возможности старались разнообразить их досуг. Многочисленные и интересные мероприятия прошли за эти три месяца в библиотеках города и района. Остановимся на последних встречах с читателями.

Уже не первый месяц по пятницам в читальном зале детской библиотеки отец Василий ведет занятия с детьми в Воскресной школе. Он рассказал о вере, о Боге. Последнее занятие было посвящено Воскресному храму в Иерусалиме, Беседа сопровождалась показом видеокассеты. Возраст посещающих занятый от 5 до 14 лет. В основном это дети верующих родителей. В школе приходит 12-15 человек. В библиотеке имеются религиозные журналы для детей «Тропинка» и «С нами Бог», из которых ребята узнают о христианской вере, ее обычаях и добенности.

12 августа состоялась игра-викторина алфавит-аукцион «Дары природы». Проводил ее О. И. Королева. Участники должны были продемонстрировать свои знания о ягодах, грибах, растениях, приветах лета. Итог встречи показал: мальчики и девочки знают много, знают - любят его.

20 августа в читальном зале для ребят Е. В. Бортиков провела встречу в фито-баре на тему «Чай - как он полезен, вкусен и ароматен». После беседы дети играли в тематические игры, участвовали в викторинах. Не только о чае шла речь в фито-баре, но и о лекарственных растениях и их пользе. Присутствовали ребята из детскогопринципиалитета и читатели библиотеки.

В этот же день взрослую библиотеку провела вечер-астраччу, посвященную русскому поэту П. А. Вяземскому. В этом году исполнилось 205 лет со дня его рождения. Вяземский - последний поэт пушкинской эпохи. За свою долгую жизнь он написал множество лирических стихов. Менее известны читателям его эпиграммы, басни, коротенькие стишкы в альбоме. Великострую М. Г. Анкудинова, Л. Н. Сущко, Т. Н. Шульгина.

К новому учебному году библиотеками разработаны ряд мероприятий для школьников: диспуты и встречи, спортивные и литературные гостиные.

Работники ЦБС ждут читателей и рады новым встречам с ними.

Г. БАРАНОВСКАЯ.



В ЗДРАВООХРАНЕНИИ края сложилась непростая ситуация, когда из-за отсутствия или нехватки медикаментов, препаратов и перевязочных материалов медики вынуждены останавливать проведение плановых операций.

«Открытое письмо» профсоюза медицинских работников и краевого Фонда обязательного медицинского страхования, сообщение об отказе в плановой медицинской помощи работникам предприятий, вовремя не выплачивающим страховые взносы на лечение, привело к железному результату: предприятия-должники начали платить. Так, «Красмашзавод» выплатил в фонд 1600 миллионов рублей, «Сибтяжмаш» - 400 миллионов, ТОО «Энергостроитель» - 372 мил-

Ситуация

Главный должник - государство

лиона рублей, а в целом во втором квартале общая сумма погашенной задолженности по страховым взносам только семи предприятиям города Красноярска сегодня предпринимаются все меры к тому, чтобы пополнить бюджеты больниц, но пока главным должником остается государство, проведения забастовок не избежать.

А недавно краевой профсоюз медицинских работников и медики города Красноярска заявили о готовности начать в сентябре очередную забастовку. Фондом обязательного медицинского страхования сегодня предпринимаются все меры

к тому, чтобы пополнить бюджеты больниц, но пока главным должником остается государство, проведения забастовок не избежать.

Т. ЗАГОРУЙКО,
уполномоченный КФОМС
по Кежемскому району.

Накануне

Приближается 1 сентября - традиционный День знаний. Это праздник для детей, родителей и учителей. Вот только веселья они или нет?

Для учителей - это начало плодотворной деятельности, время, когда они могут претворить в жизнь все летние задумки; встреча с новыми учениками, привыканье к классам.

Для тех, кто уже посещает школу, это вновь режим, дисциплина, труд. «Отдыхать, конечно, лучше, чем заниматься» никто не спорит, но глупцом и неучем просьбы неухоженности, а приходит пора садиться за парту.

Первоклассники - люди, которым 1 сентября предстоит многое познать впервые. Некоторые ждут этого дня с волнением, кто - с страхом, актоМо-вообще о нем не думает, стоит теплый август, в садик ходить не надо, сплошь гули.

Ну а если еще и учителями у первых впервые войдет в класс после училицы или института, так это просто здорово! Вместе с ней они будут волноваться, удивляться и учиться.

А что же родители? Многим из них просто не позавидишь. Приведу слова одной мамы, у которой ребенок-подросток должен был впервые в класс: «Мне не в чем и не с чем отправить его в школу, пусть еще под сидит дома». Горькие слова, и горько осознавать, что пришли такие времена.

Родители озадачены поиском одежды и сменной обуви, портфелей и письменных принадлежностей - такон товар у торговли имеется. Их волнует проблема: на что все это купить. Вот и пытаются старые портфели, перебираются рюкзаки, платя и обувь - в чем еще можно ходить.

Так какой же это праздник - 1 сентября: веселый или грустный - судите сами.

Г. БАРАНОВСКАЯ.
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ХОТЕЛИ КАК ЛУЧШЕ?

Когда у стены города появилась дорожная техника инженерного обицца «Боф Си», шоферы разом и удивительно видоизменились: «Мы не хотели, чтобы кто-то из этого союза, приехал, чтобы видеть, как мы живем», - говорят кабине близко спящими вблизи деревни.

Но вот беда: наша извечная беспечность, а то и халатность, привела к тому, что хотели сделать как лучше, а получилось - как-нибудь. Бумажи акционеры асфальт прямиком в неочищенные и полные воды выбивали, размазывали, как могли, и отступили виновато, - например, скажут: «Это пока обычное пломбирование, после сдвигаем настоящие асфальтирующие набошки».

Интересный термин - пломбирование. Но даже в стоматологии, где он скорее всего уместен, прежде чем ставить пломбу, обязательно зачищают кариес, и то мало кто может сказать что долговечность своим пломб. А тут - сюда и в воду. Нет, никакая работа «набошки» уже не поможет, если в основе ее запложен заведомый брак.

Л. НОВИКОВ.



НА ЖАЛОБУ ОТВЕЧАЕТ РУПС

В редакцию пришло письмо от жительницы Заледево С. Л. Кузьминой, в котором она жалуется на то, что при оформлении подписи периодических изданий в Заледевском почтовом отделении неправильно была взята цена.

Вот что отвечает по данному факту заместитель начальника Кежемского РУПС М. И. УСТИНОВА:

- По сигналу С. Л. Кузьминой районным узлом почтовой связи было проведено служебное расследование на соответствие симеоновским льготам, которые разработало Управление Федеральной почтовой связи на период подписной кампании. Напомним основные предоставляемые льготы подписчикам: для тех, кто подписывается одновременно на 4 издания и более, скидка предоставлена в 50% (но эта скидка делается лишь на одну газету или журнал); для тех, кто подписывается на 3 издания - скидка несколько меньше - 30%. Основанием служит письмо Краевого УФПС от 02.04.97 г. № 08-Р.

В письме С. Л. Кузьминой речь идет о скидке на обслугивание. Но такой статья в Прейскуранте - каталоге подписки Т. нет. Есть статья - услуга почтовой связи, в которые входят платы за вес газеты или журнала, периодичность, экспедирование, погрузочно-разгрузочные работы, доставка подписчику.

Нами получено объяснение заведующей Заледевским постовым отделением Р. М. Рашиевой, из которого видно, что С. Л. Кузьмина произвела подписку у почтальона Быковой на 5 изданий в три приема и в разные числа. Подписчица в почтовое отделение с квитанциями не обращалась, иначе инцидент был бы решен сразу же.

На сегодняшний день все долги, ошибочно взысканные при подписке, полностью возвращены Кузьминой по распорядному ордеру от 07.07.97 г.

Дианетика научила меня быть счастливой

Впервые дианетике я усыпалась три года назад. Из статьи в медицинском журнале узнала, что это наука душевного зодоровья. Возникла мысль: «Интересно было бы попробовать на себе все это. Самой найти первопричину своих проблем». На этом все и остановилось бы, если бы...

Так уж сложилось, что всем нас привыкли жить в тяжелое время - и в материальном, и в материальном плане. Кто был более уверенен в себе и в своих силах, тот быстрее нашел свое место под солнцем. А что делать сомневающимся? Своими силами и возможностями с пистолетами и комплексами конфликтами, которыми грубо скрыты от окружающих? Душа мечется и не знает ответа на многочисленные вопросы, ищет, чтобы помочь разобраться в себе. Может, так он уж и никого не интересует, но некому тебе это сказать. Ведь люди рождаются хорошими и только потом становятся злыми и хитрими, жадными и грубыми.

И вот за таким помощницей я обратилась в больницу. Мы все смотрим фильмы, где психологи помогают справиться с депрессиями. Я шла с надеждой, что меня выслушают и доктор даст квалифицированные советы.

Но увы... Выныкали мне горькие лекарства и отпустили домой. Поклонение врачу заняло 9 минут. Я надеялась, что, может быть, с помощью таблеток ко мне придёт уверенность, приведут страну. Но на меня этому пришло полное безразличие и апатия к жизни. Слезы распадались из глаз, сопли вились из носа. Дома было темно, а духи - наступила отрешенность. Было одно желание, чтобы никто не трогал и не прикасался со своими проблемами. Дети ушли в себя, муж все чаще стал задержи-

ваться на работе. Все катились в Тар-тарацы. Из последних сил пытались сохранять отношения, но ведь восстанавливать всегда тяжелее, чем разрушать! Надо было что-то делать. Была даже мысль уйти в другой мир, чтобы избавиться от всех проблем...

И тут на глаза попалось объявление в центре дианетики. Как утолающая жажду соломинка, так и решница попробовала. Встретившись с Галиной Александровной, я была поражена обаянием этой женщины. Было такое чувство, что мы знакомы с детства. Мы могли и не проговорить несколько часов кряду, а еще больше часов оставалось, невыкладываясь. Первое, что от нее я услышала: «Вы просто сами не знаете, что вы способны. Вы можете не столько энергией, только вы можете ее выпустить». Давайте попробуем это сделать вместе. Вы ведь можете это делать, вы же меня поддержите! Сеанс самонагната помогли мне поверить в свои силы и возможности. Помогли избавиться от моих проблем истрасти. Позвольте желание еще глубже изучить все разделы дианетики. Галина Александровна предложила вместе со мной начинать «Дианетику». И моей целью стало глубже изучить работы Рон Хаббарда, чтобы жить во всю силу своих возможностей, чтобы иметь возможность помочь им родить.

В семье начали напоминаться отношения. Дети первыми почувствовали во мне перемену.

Фотонформация

Если бросить взгляд из города на строящуюся церковь, невольно залибующая блеском главного купола, недавно установленного строителями. Это было целое событие. Во-первых, потому, что первый главный купол, символизирующий Христа, во-вторых, весит он 4,5 тонны, из-за чего доставка и установка его стали делом необычных и хлопотных (поднимали и монтировали при помощи лебедки).

В скромном времени истильные шесть куполов займут своместа, но они уже не будут сверкать золотистой. Их окрасят в голубой цвет и лишь кресты позолотят.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



11 августа - ДЕНЬ УГРОЗ И ТЕЛЕСНЫХ ПОВРЕЖДЕНИЙ.

В РОВД поступил сигнал от 3: о том, что И. угрожает ее убийством из пистолета; в другом конце города В., Ш. и К. избили Ф., отобрав у пострадавшей часы. Но и это еще не все. В Заледево К. застигла неизвестные, пытающиеся слить бензин. Там замечены среагировали достаточно «своеобразно»: избили женщину. По всем случаям идет проверка.

Неустановленные лица похитили продукты питания и личные вещи. Ч., худя, забрали продукты питания и личные вещи.

12 августа - ДЕНЬ КРАЖИ.

В с. Сыромолотово злоумышленники похитили электродвигатель с затяжкой от станка, находящегося в гараже совхоза «Энергия» АО «Бог-Эс», возбуждено уголовное дело.

В одном из самых отдаленных сел района, в Яркино, у Р. украли продукты питания; идет проверка.

А в Кодинске в одном из общежитий совершена кража магнитофона «Лония». Покидали проникли в комнату Р., через форточку; возбуждено уголовное дело.

Участковый инспектор рапортовал о том, что П. избил ее бывшего мужа; идет проверка.

13 августа - ДЕНЬ ТРАГЕДИИ.

В д. Уир Г. выстрелил из ружья в убийцу С., после чего подожгл дом, возбуждено уголовное дело.

Неустановленные лица, подобрав ключи к квартире жительницы Ибинского Ч., украли телевизор и видеоплеер; возбуждено уголовное дело.

14, 15 и 16 августа - ДНИ КРАЖИ И ИЗБИЕНИЙ.

14.08. 3, совершил хулиганские действия по отношению к своей бывшей жене; идет проверка.

15.08. С. бывшему базы АО «Кежма» похищен преобразователь.

Б., житель п. Временный, находился в гостях в п. Проспекте. Это «мероприятие» закончилось для него неприятно: некий мужчина по имени С. избил его. Проводятся проверки.

16.08. Ночью на рабочем объекте т. «Центральный склад ГСМ» (УП-288/13) неизвестные избили сторожа; возбуждено уголовное дело, подозреваемый задержан.

Проводится проверка по факту кражи с берега р. Ангары моторной лодки «Урал», принадлежавшей жителю Кежмы К. К.

В Кодинске у Р. была взломана входная дверь и украшены продукты питания; возбуждено уголовное дело, подозреваемый задержан.

Подготовила Г. БАРАНОВСКАЯ.

Случай

Главный специалист районного отдела сельского хозяйства Иван Александрович Зaborцев следил на днях по старой проспехинской дороге в Кодинск. Путь уже близился к концу. Об этом говорило все: и попадавшиеся на встречу грибники, и техника с навешанными сенокосными орудиями, и ухудшающаяся вдруг проезжая часть и без того ухабистой дороги.

Когда за верхушками листьевенного леса показались девятитакты раицента, по-путински Иван Александрович сразу удивленно воскликнул: «Смотри, какая большая собака!»

Однако «собака» не вписывалась в отведенные ей природой габариты. Чуть проехал еще, ага разом врнувшись - «Медведь!» Некоторая неловкость овладела пущниками, физически ощущавшимися скованностью и тревожное любопытство. А четвероногие встречные, наоборот, будто давно, и очень, подождали их. Увидев приближающуюся машину, он встал на задние лапы и, как бы под ему только известную мелодию, стал высоко подпрыгивать и ударь друг о друга передними.

Наблюдая через лобовое стекло уазика за ярким выступлением мохнатого солиси-

Встреча с косолапым

та, сидящим в машине, от души смеялись и дивились хореографическим «танцам» Топтыгина. А тот, закончив пляски, опустился на все четыре и, медленно соудя с дороги, скрылся в зарослях леса.

Мой собеседник, а им и был Иван Александрович пущник, заканчивая свой рассказ, несколько раз удивленно повторил: «И надо же, ведь рядом с городом! Я по спидометру заметил - 500 метров от магазина «Меркурий»!

Л. НОВИКОВ.



**ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21061
(ГОД ВЫПУСКА 1994,
ПРОБЕГ 25 ТЫС. КМ).
ОБРАЩАТЬСЯ
ПО ТЕЛ. 4-40-07.**

Внимание!

Внимание!

ШВОРЧЕСТВО

Выпуск №4

подготовлен литобъединением при редакции «СП»

Эскизы

● ВЛАДИМИР ЗЫКОВ ●

На
Ангаре

Может помнить:
то утро туманное,
Когда нежно качала река?
А вокруг -

тищина первозданная,
И рассвет запал обнад

Лодку нашу неслы шдь

Паново,
Где у лыка приткнула стожок;
Снова харук кипровый

В глубину поплылок увояк;

Ты, наверное, был в ударе.

Восхищал в честь природы
здравица;

«Ах, как солнце лунки дарят!

Ах, как солнце сегодня!»

плавится!»

За бортом пузирник узоры,

Пик утюни стоял в ушах,

Перекаты шумели, шверы,

Ангарский говорок

Слова и выражения

Бравушин какои.
Тайкуди в куть-то пошел

(куни).

Он, змея, чево дентято
Ты пошто дверь-то полу

оставил.

Ушел с голками.
Шарба (уха) вкусная.

Непогод поша.

Закватка котел (ведро).

Большоротая.

Дури.

Сосить не стал.

Кака тиху с неи.

О будина ноги.

Никоды не видывал.

Летоги нету - сколь не лечуся.

Толкует все он мне.

Не кобеняся.

Своедумный.

Орудийка парнишка.

Давай-то какая, виши?

Нагрэзин и молчит.

Чо дивоваты. Ну ты, вернак.

Жабить, Третявонда.

Некоуда.

Посткриптум. Сожалению,

автор из Кежмы, записавши

этн-ангарские слова и выраже-

ния, не захотел, из-за скром-

ности поставить в конце лис-

тика свою фамилию. Но мы его

знатим и ценим и надеемся,

что ваше сотрудничество про-

должится.

УЧРЕДИТЕЛИ: трудовой коллектив редакции, администрация района, управление печати и информации администрации Красноярского края

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Зав. отделом информаций - Л. В. ВАСИЛЬЕВ; зав. общественно-политическим отделом - К. Ф. ДАНИЛЕНКО; зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ЗЫКОВ; фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА.

Шла женщина...

Шла женщина в лунном
сиянии, как по небу звезды.
И не знала восток где, запад.
То ли стоим мы, а то ли пьем.
О ведрою с водами спешим.
Спирта - только на два глотка.
Зальяла, новую шапку ты
Сигарой придавила ее.
Гул мотора ударила в грудь.
Потерялся я и снова сжал.
Трепыхалася края цветных,
Хожу - трах и дно бирюзой.
И как тащил, что все это я.
Не поспешил в рану сгода.
Сена, пес и острова
конечно же,
Не уйдет под воду новогодя.
Что природу, созданную

меня колотило в висок.
Но вдруг, будто сразу
все умерли,
на плечи легла Тишина.
Я замер, шла через молчание
тайнственных ярмарок.

Извиняя легкая, Боже мой!

свободно и гордо прошла,
отним обожжа,

растяжкила, но душу можно воинила.

Фигура, ленивейшая выскаки

закрыла собой тиражи

и дарки, дикие выкруки

ее пьяные щашы.

Испугана, как сон,

в лунном топете,

в пыли от бывших салютов,

и это безумного хокота.

Тебе

Что ты стыдишься ви-чаще
этот морщин - они виши?
Мне они как-то Красные
гладких девческих лиц.
Эти морщинки нечестны,
каждая - времена штрах,
след от тревог и печали
и от страданий подсюх.
Все примиши на склоне бровей.
Глаа удивительный свет
тонкую тишину, брови

● ДМИТРИЙ ИРГАЗИЕВ ●

Рыжеватый ангарский рассвет
Непокорного лета Сибири.
Нам напомнят щедрин ребят,
Тех, что вырвались из-за жижи.
Мы бродили по свету, и дороги тоска
Вместе с соплеменниками в наши вены.
Но родной соня, над рекой облака -
Венчи виши благовещение.

Мы виши виши с соня, в головах небольшой,
В городок наших виших лакоматов
Собираемся опять в мицкую порой
Вспомним виши, что творили когда-то.
Нашу реку и лес, первый проблеск заря,
Наш восход и туман над волной.
Эх, гудок теплоказа, восторг, не будь
Реку ту, что зовут Ангаро.

г. Кодинск

Частушки

● НАПЕЛА В. БРЮХАНОВА. ●

Говорят, что мясо будет
Идешева колбаса.
Погляди на эти цены -
Дамы встанут волосы,
Мой миленок изменил.
С городской невестой.
Я пришла к нему с серпом,
Сделала сексвест.
Диктор радио сказал:
«Удобрения в поле, мало...»
А откуда взяться им,
Если меньше мы едим!
С похмелоги мыши спал,
Видел сновидения,
Будто Ельин ему дал.
Дачу сбережения.

Я, вообще-то, парень крепкий,
Да винца «перепложил» -
На башку заместо кепки
Блин коровий попожил.
Мыне раз уже встречали
Разжалеванных девчат,
Тех, что бросили учиться
И работать не хотят.
Буду ли тебе, люби,
Ублажать, стараться я?
Дан попугай - три рубля,
Мол, деноминация.
За Матренин ворочился,
Путался с Афиниско...
А теперь - вот докатился -
Только пью и писано.

● АЛЕКСЕЙ КАРНАУХОВ ●

лесни и мудрый совет;
волосян дымного цвета,
рук своих медленно валит...
Много тепле, чем лето,
зимнее влакие.
Все в тебе чудо и мило -
вичность твой и момент.
Пусть же идут слепцы мимо -
знает, что тебя лучше нет.

Давно-давно погасло пламя
и нить лежит скопом рабыни
и широка кружит виши гладь.
А венок бы делен.

легко и броско
Но увлеченный, необычен,
я тубу ее не исцелил.
Нет-нет, ее я не любил -
она была мне просто

смиливина

Октябрьская поляна
огородила высокий старый
Долго лет фане-рома рябца
и широка кружит виши гладь.

Каждый кустик

и цветы все в капельках
дождя.
В сердце зазвенели ноты
грести -
вспомнилась мне
молодость моя.

● ЮРИЙ ЗАХАРЧЕНКО ●

Дорога

Дорожной жизни суята
Звенит в ушах разноголосью.
Кого беда, кого мечта,
Кого побыви по свету носит.
Меряют села, города,
Дороги виши попутники...
Свово зияя проносятся года
Под шум Колесниц перебранки.
Несется жизнь без тормозов,
Колеса с тонут от нарушки.
Дороги дальнин вечных зов...
И даль, бескрайняя по-русски.



Для самых маленьких

● РАИСА АРТЕМЬЕВА ●

Эти ушки, этот нос,
И в глазах стоит вопрос.
Что за хитренькая штучка?
Теребит бабулько внучка.
Это что, а это кто?
Это шуба или пальто?
Почему упала почка?
Куда делась мама-кошка?
Отчего-то эти блонды
Так и боятся, так и боятся!
А из крана льет вода...
Это же, правда, не беда!
Что же мне тебе ответить?
Ты - мой ясный, добрый светик!
Час придет - ты подрастешь,
Все сама потом поймешь.

х х х
Любопытны Братино
С деревянным носом длинным.
В полосатом колпаке.
В жизнь шагает напеке.
Никогда не уывает,
Громко песни распевает.
Узнай из бухвала
Буквы все - от «А» до «Я».
Не смущается Мальвина,
Что сует он нос своим длинным.
В карабасах дела...
Знати, судьба так повела.
Парень он совсем простон,
Молодой да холосты,
Развеселы, удалой,
Носит Ключик. Золотон.

За главного редактора Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ

Газета отпечатана в Канской типографии. Печать офсетная.
По всем вопросам полиграфического брака обращаться в
Кансскую типографию.
Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями
и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказать
в публикации писем и статей без объяснений с авторами из
исключением официальных опровержений.
Индекс 52335. Тираж - 4800 экз.

Адрес редакции: 653477, г.
Кодинск Кежемского района
Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ: г. редактор,
приемная - 2-41-31, ответ. секре-
таря, корректор - 2-46-48,
зам. г. редактора, отдел соци-
альных проблем - 2-45-21,
производственно-экономичес-
кий отдел, бухгалтер - 2-45-33,
полиграф. участок, отдел до-
ставки - 2-28-98.